

以训促学强基础 以演促用提能力

芝罘岛街道组织开展崆峒岛森林防火应急演练

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 吕颖颖 肖静 摄影报道)近日,芝罘岛街道召集派出所、崆峒岛村居、蓝天文旅等单位召开崆峒岛森林防火联防联控会议,安排部署新的防火期防火工作,强调必须提高思想认识,拧紧责任链条,细化应急准备,科学高效响应,坚决守牢森防底线,确保崆峒岛森林防火形势持续稳定。

为检验森林防火联防联控成效,街道应急队联合区森林中队、中建八局等施工单位60余人开展崆峒岛森林防火联防联控实战应急演练,出动消防车4辆、风力灭火机10台、高压水泵4台、环山约2000米消防管道注水加压。演练共分两阶段,第一阶段由区森林中队对各应急队人员进行风力灭火机、高压水泵、三号工具的使用和协同配合进

行示范操作培训;第二阶段实地演练,假设崆峒岛北山发生森林火情,重点演练森防车水泵串联、环山约2000米消防管道注水加压引水上山、风力灭火机、3号工具等综合协同配合,通过综合培训及实地演练,森防专家讲评,进一步压实各方森防主体责任,崆峒岛各应急队应急处置能力得到提升。

崆峒岛主岛山林面积600余亩,距离本岛约10公里,目前正值崆峒岛胜境项目全面施工阶段,存在人员杂、基础弱、救援难等特点,为加强崆峒岛森林防火工作,街道联合区相关部门完善《崆峒岛森林防火工作方案》,强化联防联控机制,从人防、物防、技防等方面全方位进行建设和加强。

人防方面,岛上设置防火检查站4处,配备护林员6名,成立10人



的崆峒岛应急队、150人的联合机动应急队;技防方面,把好入岛关,与蓝天、建设施工单位联合在码头设立入岛森防检查站,检查进出人员,做到“非必要不入岛,入岛必缴火种”。把好瞭望关,岛上有1处24小时人工瞭望点,先后布设防火监控26处,其中有5处红外视频监控,实现整岛监控全覆盖,确保第一时间

发现、第一时间处置;物防方面,完成整岛约5400米林缘隔离网安装,配备森防车2台,水车2台,布设水罐15处,储备水源约400吨;建起应急装备器材库,其中水带600米,风力灭火机20台,高压水泵4台,3号工具50把;中建八局建设环山消防管道约2000余米,成为整岛森防应急又一重要保障。

海防营社区 爱老义剪进社区

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王珑)为落实社区党建引领基层治理,弘扬中华民族尊老敬老的优良传统美德,更好地关爱辖区老年人,17日上午,海防营社区联合千阳造型开展“爱老义剪进社区”志愿服务活动,为小区内60岁以上的老人提供免费理发服务。

理发师早早来到活动现场,一把椅子、一张围布、几件简单的理发工具,组建起一个“临时理发区”。理发过程中,理发师仔细询问居民需求,为居民精心设计发型,看着满意发型,老人们乐得合不拢嘴。

此次义剪活动,充分发挥党建引领作用,用实际行动传递正能量,获得居民的广泛支持和称赞,不仅提升居民的幸福感,弘扬尊老敬老的美德,同时还营造爱老助老的社区氛围,促进幸福家园建设。

民生社区 开展读书分享会

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 李冬阳)为积极倡导全民阅读,推动社区文化惠民活动建设,近日,民生社区组织开展读书分享会活动。

活动中,社区工作人员、辖区居民挑选自己喜欢的书籍,聚精会神地翻阅阅读,并互相推荐、介绍自己喜欢的书籍。居民徐女士平时喜欢看一些儿童成长方面的书籍,她为大家推荐了《漫画儿童心理学》《让孩子成为他自己》等不同年龄段儿童心理发展特点的书籍,深受现场年轻家长的喜欢。还有居民分享了《平凡的世界》这本书,告诉读者即使在平凡的世界中也能做出傲人的成绩,也能用坚持和奋斗走出一个不凡的人生。社区工作人员小张感慨地说:“一本好书就如同一个好的导师,它能教会我如何做人、做事,如何做一个对社会有用的人。”

本次读书分享会,大家在阅读与分享中体会读书的乐趣,认识到读书的重要性,受益匪浅。下一步,民生社区将不定期举办读书分享会,倡导多读书、读好书,营造书香四溢的社区阅读氛围。

德泰社区 发放智能手环

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 张敬敏)近日,德泰社区为辖区部分60岁以上老人及智力或精神存在缺陷的居民免费发放智能监测手环。

智能监测手环是一种集健康监测、紧急求助、安全定位等多功能于一身的智能设备,能够实时监测老年人的心率、血压、体温等健康指标,还能在紧急情况下及时发出求救信号。对于智力或精神存在缺陷的居民,智能监测手环能起到安全定位的作用,帮助他们更好地融入社会生活,子女们也可在手机APP上随时了解老人的情况。

这项举措得到社区居民的广泛好评,体现了德泰社区对老年人、弱势群体的关心和关爱,通过引进智能技术手段,为社区居民提供更加便捷、高效、安全的养老服务。这也是德泰社区推动智慧健康养老体系建设的一次重要实践。下一步,德泰社区将进一步扩大智能监测手环的覆盖范围,不断创新和引进新的技术手段和优质服务,推动智慧健康养老体系不断完善和发展。



世秀社区举办文艺演出

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘畅)为营造文明健康、积极向上的社区文化氛围,近日,烟台优品品牌公益推介会走进世秀社区并成功举办文艺演出。

活动伊始,市农业农村局整合烟台优质农产品资源,通过农产品进社区活动,将烟台优质、新鲜、健康的农产品直接送到社区居民手

中,让居民享受到绿色、健康生活,同时,深入了解“好农产品烟台造”的概念,实现乡村振兴,扩大品牌影响力的目的。

随后,演出以威风锣鼓、舞蹈《祖国你好》开场,接着歌曲演唱、乐器表演等一个个精彩节目接踵而来,现场热闹不已。演出过程中,大家精神饱满,意气风发,一支

支舞蹈韵味十足,舞出正能量,舞出新风采;一首首歌曲昂扬向上,令人精神振奋、激情满怀,唱响朝气蓬勃、同心追梦的时代旋律,唱出祝福祖国繁荣昌盛的美好期许。

此外,晚会还特别准备了一些互动问答,让居民们积极参与其中。现场欢笑声、欢呼声此起彼伏,大家在问答中互相竞争,增进

彼此之间的交流和互动。通过开展此次文艺晚会,在丰富社区居民业余文化生活的同时,推动居民参与社区文化建设的积极性,拉近社区居民的邻里关系。

今后,世秀社区将继续把形式多样、群众喜闻乐见的文艺节目送到广大居民群众的身边,不断丰富百姓的精神文化生活。

“小网格”撬动社区“大治理”

精细化服务,丽都社区为居民幸福“加码”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 姜雨欣 摄影报道)今年以来,丽都社区党委始终坚持,以精细化贴心服务、高效率办事速度为服务标准,同时坚持工作重心下移,充分发挥网格内各方力量,加强网格聚能,不断推动网格化管理工作提质增效,以“小网格”撬动社区“大治理”。

关心关爱全方位,结合清理楼道工作,丽都社区完成网格走访工作6轮,每月联系困难家庭一次,重点摸排独居老人家中人员情况,摸排问题389件。针对居民集中反映的物业服务不到位问题,丽都社区党委牵头启动“红领物业”服务质效提升行动,发动成立“楼栋红管家”志愿服务队,发动志愿者61人,同时由网格员与物管员结对走访,及时收集社情民意,网格助理员和“楼栋红管家”志愿者巡查楼道,监督问题整改情况。

深化党建联盟单位体系建设,细化《2023年度党建联盟单位服务清单》,为居民提升优质服务,带来“党建强基”系列活动8场,“聚力民意汇”“阳光17议”协商议事8场,春风送暖系列活动7场,文润丽都系列活动12场,服务为民系列活动19场。另外,开展文明城市志愿清扫、清理楼道乱堆乱放、邻里互助、网格爱心帮办系列服务约25场,今年以



来共开展各类活动130余场次。

便民利民解忧愁,丽都社区的便民利民服务主要通过打造线上、线下两条“大动脉”,实现为民解忧的便利服务。线上“动脉”主要是打造智慧社区平台,通过构建人、

房数据信息库,搭建“民”“社”沟通新渠道,实现“线”上听民生,“码”上解民情,联合网格群内服务,共同打造智慧共享的“15分钟智慧生活圈”;线下“动脉”开展公益大课堂、夏令营、困难群体帮扶,通过切实有效的活动及服务,为居民日常生活提供便利。

提质增效有行动,为提升服务水平,丽都社区狠抓队伍建设。社区党委班子重视业务培训,全面提

升全科服务能力,每周开展周例会、学习会,分析业务难点、部署工作重点、聚焦问题焦点、学习工作优点。同时加强理论学习,提升“持证”上岗率,丽都社区目前共有社区工作者8人,获得社会工作者职业资格证书6人,持证率75%。定期开展网格助理员业务培训,网格助理员与网格员结对学习,以老带新,传授经验,加强班子整体能力全面提升。

